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Fokozatos ellenőrzés.
(A közigazgatás valódi javítása.)

Minden nap meghozza a maga sik­
kasztási krónikáját és ezen a téren még 
csak holt saison sincs. — Télen, nyáron 
folyvást pattannak ki rég takart vissza­
élések minden részében az országnak és 
különösen a községek azok, melyeknek 
irodáiban néhol friss, néhol vastag akta­
por alatt szörnyű botrányok pihennek.

Egy vőietlenség, és kiderül a legsú­
lyosabb visszaélés. Szinte félő már ke­
resni is a községi iratok titkait, mert va­
lahol ráütnek egy-egy csomó papírra, min­
denütt az ázsiai gazdálkodásnak szörnyete­
gei bújnak elő.

Változatosak az esetek, de az ere­
dete egy és ugyanaz valamennyinek. Az, 
hogy a magára hagyott falusi közigazga­
tás apró, elkapatott zsarnokok kényére, 
kedvére vau hagyva és hogy a hiányos 
felügyelet, vagy még inkább a felügyelet 
teljes hiánya oly biztonságba ringatja el 
ezeket az urakat, hogy azt vélik, a saját 
lelkiismeretükön túl nem tartoznak szám­
adással a világon senkinek.

A lelkiismeret pedig nem ritkán sok 
mindent elvisel, ha nem bolygatják. Meg­
döbbentő példákat szolgáltatnak erre azok 
a bácskai községek, melyekben mostaná­
ban egymás után kerültek ki évtizedes 
visszaélések. Úgy bántak ezekben a köz­
ségekben a közpénzekkel, mint a Csáki 
szalmájával, mintha nem volna sem felsőbb 
hatóság, sem földi bíróság.

Nem is volt egyik sem. Kivált a fel­
sőbb hatóság nem éreztette erejét és el 
ieuőrzósét. Még akkor sem, ha akadt bá­
tor ember, a ki figyelmessé tette egyre- 
másra a szolgabirót, az alispánt vagy a 
főispánt. Ezek a hatalmasságok részint 
kényelmesek, részint süketek. Oiyan érte­
lemben, hogy nem akarjak meghallani 
azoknak vétkeit, a kik más téren, a vá­
lasztásoknál erényekre, érdemekre hivat­
kozhatnak.

Csak a véglet az, melynek esetén 
nagy későn megmozdul nálunk a felsőbb 
hatóság. Mikor már nincs mivel betömni 
idtig-óráig asm a sikkasztás tátongó hé 
zagait, mikor már a veréb a fán is azt 
csiripeli, hogy a vígan 615 jegyzőcske, 
vagy közpénztáros végire jutott nemcsak 
a maga pénzének, de annak is, mit rá 
bízlak.

Ilyen stádiumban történt e hetek fo­
lyamán is, hogy néhány község egyenesen 
a miniszterhez fordult küldöttségekkel, vizs­
gálatot, megtorlást sürgetve.

És erről önkénytelenül eszébe jut az 
embernek az a tüneményes buzgóság, mely 
utóbb elfogta a gyorsan változó belügy­
minisztereket. Hire ment az országban, 
hogy a belügyminisztériumból váratlanul 
vizsgálatokat tartanak az összes közigaz­
gatási biróságoknái, vájjon rendben megy-e 
minden, jói müköduek-e a közigazgatási 
gépezetek, tisztán, bec.űleteseu kezeiik-e 
a közpénzeket?

Néhány hétig tartott ez a nagy 
I buzgóság. Látszatra, tessék lássák mó­
don jelent meg itt-ott egy miniszté­
riumi község, persze jóeieve bejelentvén 

■ magát az illető megye vagy város elő- 
I kelőinek, hogy valamikép hijja ne le­
gyen a banketeknek és tarokk kom­
pániáknak. — De komoly, czéltudatos, 
kitartó rendszerré eszében sem volt 

i tenni a minisztereknek ezt a gyakor- 
I latot. Féltek-e, hogy nagyon is bőven 
j lesz a botrány vagy csak a hagyo- 
I mányos indolenczia szerepel e itt is, 
azt nem tudjuk, de annyi bizonyos, 
hogy azóta ismét elaludtak a bűnös 
lelkiismeretek és ismét csak véletlen- 
ségből ébrednek föl szórványosan.

A kérdés tehát az, hogy most, 
mikor uj államtitkár és egy jónevü uj 
tanácsos vonult be a belügyminiszté­
riumba, vájjon ezek a „tetterőtől duzzadó 
reformerek“ megtapintják e alaposan a 
közigazgatási tények üt erét ? — Váj­
jon van-e kedvük és ambicziójuk meg­
győződni arról, hogy m-gyékben és 
városokban egyaránt nem a választott 
tisztviselőkben van a hiba. hanem a 
kinevezett főispánok úri semmit­
tevésében ? Abban, hogy a legtöbb tő- 

! ispán egyszerű szinekuránuk tekinti ál- 
’ lását és egy cseppet sem törődik messze- 
I menő hatáskörével, legkevesebbet a f e 1- 
ügyelettel.

Nem kinevezés, nem az ősi intéz­
mények föl forgatása az, a mi megsza­
badítja közigazgatásunkat a visszaélé­
sektől, hanem az. ha lehetetlenné te­
szik, hogy dúsan fizetett, magas állású 
emberek ő s i tunyasággal ne élh-ssék 
vi águkat és hogy a felügyelet és fe- 

j lelősség éber legyen fokozatosan föl a

legmagasabb fórumig, melynek szintén 
ki kell venni a maga részét az ellen­
őrzés becsületes munkájából.

— Belföldi hírek. Ebéd a királynál A 
j királyi palota nagy fehér termében vasaruap 
I d. u. 5 Órakor volt a 68 terítékű első deie- 
gáczionális udvari ebéd. — Vérengzés. 

I Kalocsán a bíró választáskor a két párt kö- 
I zőtt viszály ütőit ki. mely véres jelenetekre 
adott alkalmat. A csend'órség is közbelépett 
s midón a tömeg, — mely őket is kövekkel 
dobálta —■ nem szüut meg lázongani, sortúzet 
adtak s 3 ember meghalt, tiz pedig meg­
sebesült. A tömeg erre lecsendesülve szét­
szaladt. — A király vasaruap gf. Szapáry 
miaiszterelnökö t, azután Szögyéuy osztály­
főnököt, báró Bauer hadügy miniszrert és Kál- 
lay közös pénzügyminisztert fogadta külön ki­
hallgatásokon. — Gróf Széchen Autal, 

J a magyar delegáczio tagja, lemondott man- 
; dátumáról. Helyebe az elnök Bohus Lás lo 
i főrendiházi póttagot hívta be. — A zóna 
í a D u u á D. Egy bécsi lap azt az érdekes 
hirt jelenti, hogy legközelebb az államvasutak 
példájára a dunagőzhajózási társaság is be 
akarja hozni a zónatarifát. Ezúttal különösen 
hoszsznbb utakon vainék olcsóbbá az u'azás, 
a 25 kiló szabadsuly megmaradna. — Ál­
lami tisztviselők fi z e t e s-e ni e- 
1 é s e. A pénzügyminisztériumban már erősen 
folynak az előkészületek a kisebb javadal- 
mazasu állami tisztviselők helyzetének javí­
tására. Egyelőre csupán azon állami tisztvi­
selők fizetésemeléséről van szó, a kiknek ja 
vadalmazásn ezer írtnál kisebb. He ezekre 
nézve a fi/.etéseuielés u., terveztetik, hogy a- 
már 1891. évi jan. 1-ta eleibe lépjen, és hogy 
az erre szükséges többletek az állami költ­
ségvetés illető rovataiban már az őszi bud- 
get-tárgyaláskor beilleszthetők legyenek. — 
H o n v é d-d iszőrség a várban. A 
budai k’rályi palotában ö Felsége a király 
readeiete következtében tegnap délben vonult 
fel az első honvéd-diszórség s ez a felvo­
nulás valósággal a főváros ünnepévé vált. 
A lakosság talpon volt, a merre az őrség fel 
vonult s rokonszenvesen tüntetett a király és 
a honvédség mellett.

= Képviselők beszámolója Irányi
Dániel, ■'< függetlenségi és 48-as párt elnöke 
vasárnap tartotta Békésen beszámoló beszédét. 
A nagyhatású beszéd végen Irányi kijelentette, 
hogy a függetlenségi és 48 as párt eddigi 
programmja alapján egységesen és megoszlás 
nélkül fog tovább küzdeni Magyarország álla­
mi önállóságáért Irányi után Ábrányi 
Emil tartott lelkes beszédet, kiemelvén Irányi 
érdemeit a függetlenségi párt vezetése, szer- 
vezese és összetartása körül. Ugrón Gábor 
vasárnap az erdeiyrészi függetlenségi pírt 
szervezkedő ülésén Kolozsvárott hosszabb be­
szédet mondott. A beszed után elhatározták, 
hogy az erdélyi országos pártgy ülést augusz-

I

tus végére hívják össze Kolozsvárra, a midőn 
a Kolozsvárott rendezendő kiállításra és vá- 

I sárra úgy is sok idegen elmegy. Linder 
György, a mérvekeit ellenzék tagja, Dunaszek- 

! csőn vasárnap tartotta beszámoló beszédét- 
Kíséretében volt Hock János országgy. kepvi- 
selőis.

= Külföldi híreit. Estei Ferdinánd fó- 
herczeg Londonból visszaérkezett Párisba, a 
hol meglátogatta az osztrák-magyar nagy­
kő ve: séget. A fóherczeg Svájczon keresztül 
utazik haza Becsbe. — A szólták for­
rongása Az ulemák és szofták közt a tő­
rök főváro ban nagy a forrongás, úgy hogy 
komoly veszedelemtől tartanak. — Nagy 
c z i k 1 o n. New-Yorkból jelentik : Illinois­
ban pénteken forgó széllel összekötött czik- 
ion dühöngött, mely jelentékeny kárt oko­
zott. Carvillében szétrombolta az iskola­
épületet, egy tanító és hét tanuló halálukat 
leltek. Számos farm elpusztult, Sublette és 
Paropaw községek teljesen megsemmisültek. 
Brooklynban az iskola épülete rombau hever. 
Az a hir, hogy mindenfelé sok a halott és a 
sebesült — KoleraSpanyolország- 
b a u. A jobbmódu családok kezdik elhagyni 
Valenciai. A járvány több helységre átterjedt, 
leginkább a Valenciába vivő vasút mentéu 
fekvő helységekre. Qaatretondában, Rugat 
mellett hat ember betegedett meg és három 
meghalt közölök, Rugat környékén más fal­
vakban is fordultak elő kolera esetek. — 
Bolgár tisztek elfogatása. Rus- 
csukban és Sumlában több katonatisztet fog- 

I tak el — Sztrájk miatt Kataióaiában 
(Spanyolország) sok gyárat bezártak. Tiz ezer 
munkás sztrájkol. — Mackenzie Ame­
rikában A londoni ,World“ hire szerint 
Sir Morell Mackenzie szerződést irt alá, mely 
szerint őszszel az Egyesült-Államokban tizenöt 
felolvasást tart, melyekért 2000 font sterlin­
get fog kapni. Hogy mily tárgyról fog felol­
vasni, arról nem szól a lap. — A kolera 
esetek száma Spanyolországban, újabb hírek 
szerint, ismét növekedett.

A nyár.
(A nyár és a földműves. — Az aratás. — Népünk 
szorgalma. — A nyár Debreczenben. — Nem vágyunk 

a — külföldre I)

Legfontosabb évszaka a természetnek a 
ü y á I. Kétszerte fontos Magyarországon, 
melynek megélhetési forrását még ma is a 
mezőgazdaság képezi.

Más országok, melyekben kifejlett ipar 
és kereskedelem van, melyek tehát könnyeb­
ben tudnak magukon segíteni, nem várják oly 
nagy aggodalommal a nyarat, mint mi, kikre 
nézve életre vágó kérdés az, hoz-e jó termést 
a nyár, vagy sem ?

Ha sötét fefleg vonul fel a láthatárra, 
aggodalommal lelik el a gazda keble. Ki tudja, 
nem rejt e romboló vihart méhében e
felleg ?

▲ „1SBB1S2XI“ f Á2SÜH.

A gzar halala.

Deigorucki Katalin herczegnőuek, II. Sán­
dor czár morganatikus nejének emlékiratai a 
napokban Odesszában megjelentek, de az orosz 
rendőrség a könyv példányait elkobozta. Né­
hány példány mégis külföldre került s ezek 
egyikébői a „Vas. Újság“ közli a czár meg 
őletésére vonatkozó részt.

A halálos fenyegetések már akkor annyi­
ra szaporodtak s az összeesküvés oly meré­
szen működött, hogy a herczeguő többszőr 
térden állva kérte a czárt, mondjon ie a trón­
ról s vonuljon vissza. A czár mindig ezt fe­
lelte : gyönge, sót talán ügyetlen is lehet, de 
gyáva soha sem. Annyit mégis megígért a her- 
czeguőuek, hogy hire, tudta nelküi séta-kocsi- 
zást nem tesz, ki sem lovagol.

A szegény herczegnő különben nem lát­
hatja tisztán a helyzetet, mert a trónörökös 
és az udvar gyűlölete elzárják előle a viszo­
nyok ismeretét. Egyedül áll a fondorlatok 
árjában.

A merénylet előtti napon a herczegnő 
legidósb fiávil a szomszédszobábau volt, mi­
dőn Stauden báiő ezredes, a readőrmiuiszter 
helyettese szokásos jelentését tette a czáruak. 
Minden szavát hallani lehetett. Többek közt 
em Vette, hogy a léli palota őrségét azért 
ked, tt felváltani, mivel megbízhatósága ellen 
a p >s gyanú Iliéiül fA cz.tr ezea nagyon 
lóiiüdu.t.

„Hogyan ?“ kiállóit föl, „már a saját 
házamban is árulókkal vagyok körülvéve ? 
Hiszen Halamnál akkor a legutolsó koldus is 
boldogabbnak érezheti magát ! Igen, a nephez 
fogok fordulói, közte járva meg fogom mutat­
ni, hogy bízom benne es nem félek a nagy­
szájú és sötétben működő orgyilkosoktól.“

Mikor a herczegnőhöz visszatért a te­
rembe, a legnagyobb felindulás közt beszélt 
külföldi útjáról, megemlite, hogy Becsbe is 
elmegy, bár nem szívesen, mert ott atyja ha­
lálé óla gyűlölt az orosz név, de az osztrák 
császárral oíy személyes ügyeket akar megbe­
szélni, miket nem bizhat harmadik személyre. 
Éjiéi után nagyon felháborította az amúgy is 
ideges fejedelmet az, hogy Trisztán nevű ked- 
venez kutyája, minden elók-ges betegség nél­
kül megdöglött Ez annyira meghatotta, hogy 
felindulásában halállal fenyegette Horn nevű 
első szolgáját, a miért több gondot nem for­
dított az állatra

A katasztrófa napjáról a kővetkezőket 
írja a herczegnő :

„A szerencsétlen nap felviradt Bármit 
mondjanak is az emberek a sejtelmek valót 
lanságáról, éu ellenkezőleg azt állítom, hogy 
életünkben minden nagiobb esemény előre veti 
árnyékát.

Minden t rgy, melyre szememet vetet­
téin, sötétpiros színben tűnt fel előttem. Gyer­
mekeim hálószobájában még az ablakok is 
vérpirosra látszottak festve lenni.

Ellenez arakor Derenberg kamarás leve 
let hozott a czártól. Arról értés,tett, hogy 
délleié gyalogsétát fog tenni, azután pedig 
hozzám jő a második reggelire, íneijeu Szer- 
giusz nagybeiczeg is reszt veeud. Uereuoerg,

rné­
melyre

helyen
muta

!
kit, szintén rossz színben láttam, nem szívesen 
vállalta el azon izenetemet, mely szerint még 
12 óra előtt a uaraucskertben fogom bevárni 
a császárt. Szeriule a császár nagyon 
kedvű volt, midón a levelet megírta, 
választ nem is vár.

A levél ima rendetlen s több 
kitörölve, csakugyan nagy felindulásra 
tott Az első sorban a következő szavak egé­
szen ki voltak huzva : „ígéretem és kívánsá­
god szerint ma nem hagyom el a házat,“ e 
helyett pedig az volt Írva : „Szükségét érzem 
egy nagy sétának, melyre nem sokára el is 
indulok.“

Derenberg távozása után arra határoz­
tam magamat, hogy köpeny egembe burkolózva, 
fölkeresem a császárt. Tudtam, hogy merre 

: szokott gyalog járni, de különben bárkitől is 
i megtuuhattam volna, mert az emberek min 
, denüti észrevették, a hol csak járt s egymás- 
I nak hirt adtak, hogy a czárt itt meg ott lát- 
í ták. Eszembe jutott azonban, bogy baj ienne, 
i ha tan később találnék haza érkezni, mikor 
aztán szemrehányásoknak lennék kitéve.

Pont 11 óra volt, midőn ablakjaim alatt 
testőrkozákok vágtattak el, oly rendetlen és 
vad futásban, hogy a nép jajveszekelve és 
kiabálva a kapuk alá menekült elölök. Utóbb 
mindinkább növekedő tömegek szaladtak vé­
gig az utczán, ki könnyű öltözetben, ki haja­
don fővel. Valaminek történnie kellett, ezt az 
emberek arczából kivettem, de az erősen zárt 

i kettős ablakok miatt a lármát nem hallottam. 
Ekkor rohant be hozzám Perszida, georgiai 
komornám. és szótlanul lábaimhoz borult,. Tőle 
hallottam először ama rctienetes bírt ; a 
czártmegölték!!

Majdnem közömbösen fogadtam a szava 
értelmét, mert e pillanatban minden érzékei 
elfásult, nehány perez múlva a szoba roegte 
jajgató, siró emberekkel. Mindenki ugyanaz 
hangoztatta : megölték a czárt 1 . . .

• • • Gyalog futottam a téli palotábi 
hová nem akartak beereszteni De én a kél 
ségbeesés erejével félre lökve az utamba áil 
katonát, nehány perez alatt ott teremtem 
haldokló ágyánál.

Szemei már őrökre becsukódtak, vére 
ajkairól én csókoltam le a piros habot.

Éreztem ugyan, bogy többen erővel < 
- akarnak rántani a drága halottól, de utóbl 
; ha egyebet nem a fájdalmat, a végtelen fáj 
dalmzt tisztelték bennem. Ott zokogtam, sir 
tam lábainál annak, ki ez életben mindenei 
volt... .

Nem tudtam elájulni, habár magamon ki 
vül voltam és hetekig némán, szótlanul, egye 
dűl maradtam fájdalmammal.

Megengedték, hogy a halott kezeiben ti 
Iáit arczképem nála maradjon. Volt oly irgai 
más lélek a kővé meredt szivü emberek köz 
ki az igazi, bü és odaadó szerelem e jel« 
tiszteletben tartotta.

Utolsó szavai engem és gyermekeim« 
emlegettek. A trónörökös uagyherczeg mindé 
gyülöiete melielt melyet ellenem hosszú éve 
során táplált, maga értesített arról, hogy aly 
végszavai rólam emlékeztek meg. ...

Az iszonyú tett részleteit azért Írom 1 
: mert tapasztaltam, hogy eddigeié nem akai 
ember, a ki ezt luven és igazán ugv, a ui 
történt, megl. tie Volna.“



DEBBECZEN.

Ha hűvös éjszakák járaak, akkor a fagy­
tól tart, mely egy rövid hajnalon képes meg­
semmisíteni minden reményeit. Ha száraz, esőt- 
leu napok járnak, akkor a rekkenó hőségtől 
félti vetését. Aggodalommal fekszik, aggoda­
lommal ébred mindennap.

És midőn eljutott odáig, hogy az ara­
tást bevégezhette s termését betakaríthatta- 
még akkor is sok aggodalmat okoz azon kér­
dés: lesz e az életnek ára?

*

A magyar nép sohasem dolgozik annyit, 
mint aratás idején. Kora reggeltől ké.-é estig 
peng a kasza és a sarló, gyűlnek a halomba 
szedett kévék egymásután. Keresztek sokasá­
gával vau borítva a mező.

Óriási terület az, melyet a magyar nép 
rövid idő alatt learat. Csak a megfeszített 
munka és szorgalom teszi lehetővé, hogy az 
aratás el nem késik, sőt rendszerint megelőzi 
a Többi országokat.

És e fárasztó munkát vidám kedélylyei 
végzi a magyar nép, — tréfa, élczelődés sű­
rűn járja, majd megzendül a dal :

— „Ne menj rózsám a tarlóra,
Gyönge vagy még a sarlóra !
Ha elvágod a kezedet:
Ki süt nekem lágy kenyeret!“

Arató leányok ajkán kifogyhatatlan a 
dal, a mily kifogyhatatlan áldásaiban a róua- 
ság, mely búzát terem a magyar nép szá­

llá a magyar nép télen is oly nagy ! 
munkásságot fejtene ki, mint aratás és csép- j 
lés idején, gazdagabb nép alig lenne a ma- j 
gyárnál.

Télén azonban a magyar nép férfi ősz-1 
Iáivá, különösen a falukban, úgy szólván csak j 
henyél. j

Egyebet alig tesz, mint a barmoknak j 
enni ad s tűzi fát aprit. A többi idő pipá 
zással, kvaterkázással, diszuótorozással te­
lik el.

És ezt a mi népünk természetesnek 
lálja. Eszébe sem jut, 
a férfiaknak dolgozni; ott 
számtalan neme, mely nem 
delmi forrásul szolgálna.

De hát ki szoktatja házi iparra a mi 
népünket? Ki viseli igazán szivén mi nálunk 
a nép jó létét és érdekeit? 1

sekben okoznak sok kárt, hanem a fürdő- 
tulajdonosok reményeit is nagyon lehű­
tötték.

Ki vágynék ilyenkor fürdőre, mikor a 
síkon is hideg van. hát még milyen időjárás 
lehet a hegyek közt ?

— Az esőzés azonban sok családi békét 
megoltalmaz.

Az asszonyok még eddig nem nagyon 
ostromolják férjeiket a fürdői költségek 
miatt!

Száz perczeeltel kellemesebbé vált a 
nyaralás Debreczenben, mióta a „M a r g i t- 
t ü r d őu felépült és a nagy erdőt rendbe­
hozták.

A „Margit-fürdő" pompás berendezésé­
vel s uszodájával, a nagyerdő gyönyörű sétá­
nyaival s friss levegőjével mind közrehatnak 
abban, bogy nyaranta se vágyjunk nagyon j ára! 
Debreczenbői — a külföldre!

A város uíczáin is kezdik feifogni a port j 
a lombosodó fasorok, melyeknek egyenes vo g 
naláa gyönyörrel tekint végig a szem. Miiy I 
nagy kár, hogy nem ezelőtt 30 évvel ültették : 
e fákat, mily gyönyörű sétányunk lenne a fő­
téren azóta 1

No de ne tegyünk mindig kifogásokat. 
Ismerjük el, hogy most is dicséretet érdemlő 
munka volt az u'czák befásitása

Többet szépült ezáltal Debreczeu, mintha 
I még egy második „Bika“ szállodát építettek 
I volna 1

Sarló

Hajduvái megye közgyűlése.
Debreczen, 1890. jun. 24.

Hajduvármegye törvényhatósági bizott­
sága — gf. Dégenfeld József fő.span elnöklete 
alatt — ma d. e. rendkívüli köz- 
g y ü lé s t tartott, mely közepesen volt

ségi jegyzői nyugdíjintézet alapszabályainak 
20-ik §-át módosító, s felsőbb helyen jóváha­
gyott vármegyei pótszabályrendelet kihirdette- 
tett. — Tudomásul vétetik.

A kereskedelmi miniszter jóváhagyja azon 
közgyűlési határozatot, hogy a Debreczen-fü 
zes-ohőnyi vasút törzsrészvényeiért megszava­
zott 150,000 frt 10 év alatt — 15,000 frtos 
részietekben — törlesztessék, ügy -zintén jóvá­
hagyja a h. böszörményi és h.-szoboszlói vasúti 
feljárók folytatólagos kiépítésé tárgyában ho­
zóit határozatokat — Tudomá.ui vétetik

Ah-hadházi ügy hosszabb eszme 
cserére szolgáltatott alkalmat. H.-Hadházon 
ugyanis, mint már gyakran irtuk, mozgalom 
indult meg az iránt, hogy a rendezett tanács 
éltől éltessék E fatális mozgalom eredménye­
ként szerepelt a mai vármegyei közgyűlés 
tárgysorozatának 13 ik pontja, melynek tár­
gyalása a közgyűlés idejének legnagyobb ré­
szét fö‘emésztette.

H Hidház város polgármestere az ottani 
városi képviselő-testületnek a nagyközséggé 

kulás iránt Poroszlay Zoltán és társai 
által b adott kérvényre 1. évi junius hó 1-én 
hozott közgyűlési határozató: beterjeszti.

Az állandó választmány azt javasolja, 
hogy ezen ügy vizsgalat végett adassek ki az 
alispánnak. Nevezetesen vizsgálja meg az alis­
pán, hogy hitelesek e az aláírások, jél van­
nak-e a kérvényezők adói beírva, — van-e 
lladházou szellemi es anyagi képtelenség a 
rendezett tanács fentartására nézve ? Bízas­
sák meg az ali.-pán, hogy mindezekről tegyen 
az őszi közgyűlésre jelentést.

Veszprémy István azon vélemény­
ben van, hogy az állandó választmány javas­
lata nem kielégítő. Ezen ügyet hivatalos utón 
nem lehet elintézni. Az alairási ivén sok olyan 
egyén neve van, ki nem maga irta alá az 
ivet, sőt Írni nem tudd emberek neve is van 
az ivén, a nélkül, hogy a kézvonások tanuk 
által hi-elesiive lennének. Oly aláírók is van­
nak az ivén, kik a rendezett tanács fentar- 
tása mellett is aláírtak.

Az aláírási ív hitelesnek tehát nem te­
kinthető, Küiömben sincs szükség Hadházon 

Iá. i a rendezett tanács eltörlésére. Hadházou pót- 
i adó még nincs, a kérvényezők pedig arraItogatva

GrófDégeiifeld József főispán j támaszkodnak, hogy a községi pótadó behoza- 
I üdvözölvén a közgyűlés tagjait, azon ioyáiis 1 tálától félnek. A vagyoni erő hiányát a kér- 
inditványnyal lép fel, hogy Mária V a 1 é- I vényezők nem bizonyítják. Hadháznak idáig 

i r i a kiráiykisasszony esküvője a 1 k a I- j adóssága nincs, ellenben vau annyi vagyona,

hogy az állandó választmány javaslata csak 
félig meddig felel meg a törvénynek, A tör­
vény ugyanis azt mondja, hogy azok tartoznak 
bebizonyítani állításuk valóságát kik az át­
alakulást kérelmezik. Miután a kérvény hite­
lessége kétségbe van vonva, vissza kell nekik 
adni a kérvényt, hogy bizonyítsák be ál­
lításukat azon módon, a mint tudják. A vár­
megye azonban ne menjen segítségükre. A 
kérvény nincs úgy felszerelve, a mint az ilyen 
kérvényeket fel kell szerelni. Nincs kimutatva 
hogy H. Hadház miért ne tarthatná fent a 
rendezett tanácsot? Csatlakozik a Veszprémy 
Ltván indítványához, különösen szükségesnek 
farija, hogy az alispán kiküldetése esetén az 
ellenkező nézeten levőket is meghallgassa.

M a k r a y Mihály azt állítja, hogy ha 
visszaadják a kérvényt, akkor H.-Hadház la­
kosságinak 99°/0 a aiá fogja azt írni. A kér­
vényezőket nem vezeti „érdé k-g y ü 1 ő 1- 
s é g.“ (?) Elfogadja az állandó választmány 
javaslatát. J

Fekete Sándor, S z ö 1 1 ő s y János 
R á s ó Gyula és P a k s y Karoly az állandó 
választmány javaslatának elfogadá-a mellett 
szólanak, — azután a főispán felteszi a kér­
dést, elfogadja-e a közgyűlés az állandó vá­
lasztmány javaslatát, vagy sem ?

A közgyűlés nagy többsége — 47 bizott­
sági tag — az állandó választmány javaslatát 
elfogadja, — valamint elveti a többség azon 
mououtási javaslatot, hogy az alispán utasit- 
tassek a rendezett tanácsot pártoló fél meg­
hallgatására is. Az állandó választ- 
rná uy javaslata tehát minden 
módosítás nélkül elfogadta­
tott.

A fenti ügygyei szoros összeköttetésben 
állott a tárgysorozat következő pontja. Makray 
Mihály, Poroszlay Zoltán és társai h.-hadhází 
lakosok ugyanis az iránt kérelmeznek, hogy 
H.-Hadházon a f. évben tartandó tisztujitás 
ha-asztassek el.

Az állandó választmány azt javasolja, 
hogy a kérelemnek tegyenek eleget. Neveze­
tesen mindaddig halasztassék el a tisztujitás 
H.-Hadhazou, inig a rendezett tanács kérdése 
el nem dől.

özinay Gyula nem fogadja el ezen 
javaslatot, mert az a törvénybe ütközik. A 
törvényes intézkedés alól kivételt tenni nem 
lehet, a vármegyei közgyűlés sem teheti túl 
magát a törvényén.. . - „ „„ . . . Küiömben sincs a tiszt-

jmából úgy király ő felségéhez, mint a fen- ! melyből az adwiaisztrácziot fedezheti. A köz- f ujitás elhalasztására szükség, mert ha meg- 
ta- j S(sge3 menyasszonyhoz, üdvözlő felír a- j birtokosság — egy szerződés érteimében — j történik H. Hadháznak nagy községgé való át- 

hogy télen is lehetne ajtót intézzen a vármegye közönsége. Ezen ■ az erdő jövedelmét — átengedi az adminisz- I alakulása, a mit
van a házi-ipar 
megvetendő jöve-

szűló nem hisz, akkor meg-

Debreczenben eddig rettegtünk a nyár­
tól. Minden jót elismerünk Debreczenről, csak 
azt az egyet nem, hogy kellemes nyaraló hely
lesne.

Torony-magasságú porfelleg és afrikai 
hőség kínozza itt az embert nyáron, mely elől 
rém tud hova menekülni, mert a por még a 
nagyerdőre is elkíséri.

Az idén azonban olyan esős nyarunk van, 
hogy a por és hőség miatt nem igen panasz­
kodhatunk, sőt igen gyakran megkívánjuk a 
meleg felöltőt, akárcsak ősz volna.

A folytonos esőzések nemcsak a veté-

feliratok a miniszterelnök u’jáu juttatnának el I tráezió költségének pótlására. De ez se tör- ‘ szűnik a tisztikar mandátuma. Küiömben azt
rendeltetési helyükre. Az indítvány egyhangú- ] dit.ta.tott teljesen az adminisztráczió költségé- j se tudni, hogy meddig hosszabbittatik meg
lag elfogadtatott. í re. Az erdő jövedelme idővel még nővekedhe- j a tisztikar mandátuma, mert nagyon sok idő

Ezután áttértek a napirendre. | tik is A vagyoni erőt tekintve tehát nincs j telhetik ei aduig, inig a h.-hadházi rendezett
Az országos törvénytár szerkesztősége az | semmi szükség arra, hogy a rendezett tanács j tanács kérdésé elől. A javaslatot, mint a tör- 

1890. évi XVI. XVII. XX törvényezikkekeí j eltöröltessék. A szellemi erők hiányáról sem i véuynyel meg nem egyezőt, nem fogadja el s 
megküldi. Kihirdettetnek. I lebet panaszkodni. Helyesebb volna tehát, ha j kéri kimondani, hogy a kérvény elveiletik.

Olvas'atik több miniszteri leirat. így a ’ a kérvény visszaadatnék a kérvényezőknek, i Veszprémy István kijelenti, hogy 
belügyminiszter leirata, melyben a vármegyei1 hogy maguk pótolják és bizonyítsák azon ada- : maga is aláirt egy olyan indítványt, mely azt 
székházban levő közgyűlési és fóispáui fogadd-' tokát, melyek szükségesek arra, hogy kérel- j tartalmazza, hogy a 1. ev végéig halasztassék

műk teljesíthető legyen. Ha azonban eztu in- j el lladházou a tisztujitás. De miután távolról 
ditvanya el nem fogadtatnék, akkor azt java-1 sincs kilátás arra, hogy a h.-hadházi ügy a f. 

i solja, hogy a vizsgálat vegeit kiküldendo »1 I év végéig eldüljöa, óhajtja, hogy az általános
zata ellen, csupán az átalakításra szükséges j ispán hallgassa meg a rendezett tanácsot pár-j tisztujitás a törvényben kitűzött időben meg-
költséget szállítja le némi összeggel. A bel-! tolók nézetét is ; tartassák.
ügyminiszter a Debreczen-nagy károlyi tör- j Gróf Dégenfeld József főispán j Gróf Dégenfeld József főispán 
venyhatósági közút hajduvármegye! szakaszá : nem kíván a dolog erdemébe belemenni, ha-! elvi külömbseget nem lát abban, hogy mennyi
ra 3000 Irtot megállapító közgyűlési határú- i nem ajánlja az állandó választmány javaslata- időre halasztatik el a tisztujitás. Az ál,aadó

terem mennyezetének helyreállítására vonat­
kozó közgyűlési határozatot jóváhagyja. A mi-, 
niszter nem tesz kifogást a közgyűlés határo

zatot jóváhagyja. Tudomásul vétetik,
Olva,statik gf. Andrássy Gyuláne levele, | 

melyben megboldogult férje elhunyta folytán 
I a törvényhatóság által nyilvánított részvétért 
köszönetét mond. Tudomásul vetetik.

ltásó Gyula alispán jelenti hogy a köz-

Rang és szerelem.
— Elbeszélés. —

Irta : Korács Istrán.
(Folytatás.)

Dőreség ! Elmosolyodtam gondolataimon. 
— Túlhajtott képzelődés szülte-e gondo­
latot.

Lakásom felé tartottam. Az utón ta­
lálkoztam báró Szentelekyvel, Iti sietve tartott 
felém.

— Mióta vőlegény, báró ur rilkáu lát­
hatni — szőlek hozzá, miután üdvözöltem.

— Graturálni akar ? köszönöm. Tudja 
már az újságot ?

— Mennyegzője napját akarja velem 
tudatni ?

— Ah, korántsem Nem én leszek az 
első, a kitői azt ön megtudja. Sokkal nagyobb 
újsággal szolgálhatok, mely sokaknál megle­
petést okozott már. — Bánhidy Kálmán 
eltűnt.

— Elutazott talán ?
— Nem, valósággal eltűnt a bál óta.
— Párbajt vívott ?
— Ön nem akar megérteni. A nélkül, 

hogy elbúcsúzott volna valakitől, itt hagyott 
bennünket a faképnél.

— Hihetetlen !
- Ön előtt. Nem csudálkozom rajta, ön 

nem tud semmit. Ér éjére kell adnom, hogy 
Kálmánnak valami szerelmi viszonya volt 
róla !<i*1*)* időben. Nem nyilatkozott ön előtt

íj Nem emlékszem . .. De mégis . . . !
ha^aTutcz» LUfi°ndta’ hogí a kit 6 megszeret, j 
ie.z kövezetéről 8zedi is fel, az övé :

. "7 Na’,az épen nem volt szükséges Eev 
kis ba leriuába bolondult Kálmán bele Ter-
!TitnZeaerS’ h°F,a háza3848 óriási akadályokba 
Utkozoit a báróé* részéről s Kálmánnak sem-

í ^ví3P-.:,'.2X2$SESKaMti’::.T«aL<2r. OHtía

nak elfogadását.
R á s ó Gyula alispán csak vizsgálat ut­

ján tartja eliuiezhetőnek az ügyet. Ígéri, hogy 
kiküldetése esőién pártatlanul fogja a vizsgá­
latot teljesíteni

S z i n a y Gyula azon véleményben van,

mi reménye nem lehetett, hogy a kedves 
í szőke iürtü angyalt — mert barnának kep- 
i zelni is bizarr volna — magáénak mondhassa 
I s oltár elé vibesse vala.A titokzatosnak látszó 
manőver, mely minden chablonszerüsege da­
czára is annyira divatos praktikus oldala mi­
att, igy meg van fejtve s a megdöbbenés mialt 
most neheztelést kifejező arczvooásokat Kál­
mánnál szembe hamar mosolygókká változtatja 
a nőtton embernek sziveseu megbocsátani haj­
landó akarat. Adjunk a siró gyermek kezebe 
játékot, elhagyja a sírást; egy darabig örüi 
neki, azután eldobja. A szerelem ilyen síró 
gyermek. Megértett ?

— S a következmény ?
— Csendélet, visszavonulás, fedezetül 

hagyva egy csomó ragyogó üres ígéretet a 
megfelelő, de egyszersmindenkorra szóld anya­
gi garantiát a jövőre nézve.

— Ki hagyja ón báró ur a számításból 
azon esetet, ha az esküvő megtörténnék min­
den számítás daczára, vagy talán megtörtént 
volna azóta.

— Az mindenesetre nehezen hehrehoz- 
ható hiba lenne Kálmántól. Csudálatos, hogy 

: a báróué is ettől fel. Mióta Kálmán kaiandjá- 
I nak hírre tudomására jutott, nem akar senkit 
elfogadni ; az öreg Bánhidy pedig a nir első 
vetekre elutazott.

— Öu valóban felkelti bámulatomat s 
megbocsát, de valóban szeretnék kételkedni 
szavaiban, ba néhány perczczel előbb szemé­
lyesen unm győződtem volna meg róla.

A mit a főváros beszél, ezt is meg­
fejti. Kálmán a rossz nyelvek szerint egy kö­
zönséges kalandorod hálójába került s ketten 
Becs felé vették az útjukat, hogy mint férj 
es feleség jelenjenek meg a Bánhidy palotá­
ban, kei ve a szülei áldást. Bánhidy, ha csak­
ugyan igaz a mendemonda, nyomukban van 
Bécsben. Remélem ezt ön sem hiszi el. Sze

választmány javaslata nein törvény-ellenes do­
log, hanem a kényszerűség kifolyása. Hadház 
ügye elvileg a f. évi őszi közgyűlésen el lesz 
dönthető, — a czélszerüség tehát azt java- 

i soija, hogy a tisztujitás halasztassék el.
A tóispán ezután szavazás alá bocsátotta

rencséje, hogy tőlem hiteles forrásból hallotta 
az első birt. De most isten vele, remélem, az 
utóbbi hirt a Bánhidy család érdekében ön is 
segít elfojtani. . .

— Bizhatik bennem.
Szeuteleki sebes léptekkel távozott 

tóiem.
Hittem, hogy az egész csak kószahir s 

Szenteleky biztos tudomása sem volt egyéb 
előttem, mint túlságos baráti jó indulatából 
való nagyiiasa egy különben szót sem érdem­
lő s a mindennapiság jellegét magán viselő 
esetnek.

Egyszerre egy kéz érintését, éreztem vál­
lamon. Megfordultam s a bivataibeli osztály­
tanácsosom állott előttem.

— Hallotta az újságot ?
— Nem.
— Bánhidy Kálmán eltűnt.
— Lehetetlen — szólék tettetett csudál- 

kozö arczkifejezéssel.
No, nem keli megijedni ; asszony 

van a duloguau Adieu, a viszontlátásig 1
Osztálytanácsos ur mosolyogva ment to­

vább ; én pedig bosszusau akartam folytatni 
utamat, uudóu a tutió oldalról Viki grófot 
láttam feiern közeledni.

— Ah, épen most voltam Bánhidyéknál 
—• szolalt meg eiibem állva — hogy szemé­
lyesen győződjem meg. Nincsenek otthon. 
Igaz, hogy & Kálmán . . .

— Nem igaz — vágék a szavába, be 
sem várva a kérdés folytatását s sietve tá­
voz am lakásom felé, hogy a további kérdé­
sekre adandó feleletek elől megmeneküljek.

Mégis igaznak kell hát lenni, hogy Kál­
mán valami bolondot követett el ; hiszen min­
denki tudja nur. S ha nem igaz is, beszélik, 
s ez eleg, hogy nevét, ha ártatlanul is meg- 
burczolják.

Ma beszéli száz, holsap ezer adja tovább 
a kószahirt A tömeg magával ragadja a ké­

telkedőket, mint a sebes folyam hulláma a 
rá hajló fűzfa leveleit. S ki tudua az árral 
daczolni ?

Honnan ered a inende monda, ki tudja 
azt ? Az „asztmondják labyrinijába bele té­
vedni lehet, kijutni belőle mentőre van szük­
ség s az csak Kálmán lehet.

Bolond fiú 1 Ha sejtené hogy milyen szó 
chaoszba burkoiődott neve, sietne megjelené­
sével véget vetni az előszeretettel megbeszélt 

; botránynak.
Lakásomra érve egy levelet találtam, 

j Berhiday irta, megismertem jellemző vastag 
vonásairól.

Rövid volt, de négy oldalon se lehetett 
volna jobbban kifejezni, a mit akart 

„Kedves öcsém.
az ajánlatom nem tetszett. így is jól 

van. Sajnálnám, ha azűta eszedre tértél volna. 
Keli-e a birtok ? Szeretném tudni. Vagy meg- 
bazasodol ? Ezzel ugyan azt is értésemre ad­
hatod, hogy nem kell, — vagy agglegény ma­
radsz? Röviden irj 1 Különben maradok szerető 
nagybátyád

István.“
Agglegény maradni ? Na ehez semmi 

kedvet sem érzek. A választ majd személye 
sen adom át; épen jók u- jött a sorok közül 
kiolvasható meghívás ; a Kálmán esete miatt 
elkövetkező unalmas napok hamarabb eltelnek, 
ha távol leszek.

Másnap a delet harangozták, mikor a 
Berhiday kastély feltűnt előttem.

Míg a falun keresztül hajtattam, szemeim 
a kastélyra volt irányozva ; a falu túlsó végén 
leküdt egy dombon magas kőfallal körül ke­
rítve a közepén kiugró verendával, két olda­
lon szárnyépülettel, melynek egyike a cselé­
dek lakosztálya volt, a másikba a franczia 
bonne, zongora mester, neveld lakása.

Az a szélső ablak épen az édes apám 
szobájából nyílt, melyen kikönyökölve sokszor
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DEBEECZEN.
a kérdést s a nagy többség elfogadta azt 
állandó választmány javas-'
Istát.

S z i u a y Gyula kijelenti, hogy ezen ha­
tározatot is megfellebbezi.

Több apró ügy elintézése után a közgi fi­
ié ii. e. Vt12 órakor véget ért. A közgyűlés 
jegyző-könyvét holnap d. e. 10 órakor hite­
lesítetik.

i-H. LVI H ! Hé. K
* Az emlék kert társulat, városunknak e

nagy érdemeket szerzett egylete, vasárnapi 
közgyűlésén oszlott fel. A feloszlást már a 
múlt évi közgyűlés elhatározta, s most vitetett 
az keresztül, miután a „Csokonai-kör“ meg­
alakult. A közgyűlés rövid lefolyású volt. 
Egyhangúlag kimondták a társulat feloszlását, 
az emlék-kerteknek, a benne lévő szobroknak, 
a mintegy 9300 irtot tevő, takaréxpénztáriiag 
kezelt tőkének a már korábban megállapító't 
feltételek mellett a „Csokonai-kör“ tulajdo­
nába való átbocsátását. A vagyon átadásával, 
a megszűnt társulat részéröl Könyves Toih 
Antal, Csanak József és Lengyel Imre bízat­
tak meg. A társulat jegyzőkönyvei, megőrzés 
végeit a kollégiumi anyakönyvtárban helyez­
tetnek el. Az emlék-kertek és a benne levő 
szobrok jó karban való tartásáról tehát ezen­
túl a „Csokonai kör“ gondoskodik.

* A custozzai csata emlékére ma reggel 
a róm. kath. templomban requiem tartatott, 
melyen a tisztikaron kívül a polgárság is szép 
számmal volt képviselve.

* Összehasonlító statisztika. Ha össze­
hasonlítjuk a legutöisd év (1S89J halandósági 
arányszámait, azt látjuk, hogy a magyar vá­
rosok e tekintetben a következő arányokat 
mutatják fel : ezer lakosra elhalt . Székes­
fehérvárott 20.6, Sopronban 22 2, Brassóban
22.5, Szegeden 24.5, Nagykőrösön 25.2, Pé­
csett 25.5, Zomoorbau 26 1, Kecskeméten 26.4, 
Baján 26.9. Debreczenben 27.4, Czeg- 
léden 27.7, Kassán 28.1, Győrött 28.3, Buda­
pesten 29.4, Jászberényben 29.4, Makóban
29.6, Szabadkán 311, Aradon 31.4, Szatmar- 
Nemctiben 31 6, Verseczen 32.5, Temesvárott
32.7, Miskolczon 32.9, Pozsonyban 32 9, Bé­
késcsabán 33.1, Kun Félegiházán 35, Bé­
késen 35.1, Kolozsvárott 36.5, Nyíregyházán 
39.2, Nagyváradon 39 6. E szerint D e fa­
re c z e n 29 magyar város között a t í- 
z e d i k helyen áll, tehát az egészségesebb 
városok köze tartozik ; ellenben Nagyvárad, 
hiába van hegye és folyó vize, halálozási te 
kintetben a legutolsó helyet foglalja el.

* Lódljazas. A gazdasági egyesület f. k i 
29-én. a/az vasárnap tartandó lódijazására 
ismételten felhívjuk a gazdaközönség érdeklő­
dését, annyival is inkább, mert mint a falra­
gaszokból kitűnik, úgy a dijak mennyisége, 
mint a díjazásnak Bebreczen viszonyaihoz al­
kalmazott módja medett kívánatos, hogy mi­
nél többen vegyenek részt e nemes ver 
senyben.

’ A közutakrol és vámokról sz ló 1890.' 
évi I. törvényezikk 92. §-a értelmében felhi-' 
vatnak a városi törvényhatóság területén lévő) 
vámjogiulajdouosok, hogy vámjogaik igazolása' 
iránti kérvényeiket mai naptól számított két 
ev alatt a polgármesteri hivatalhoz a külön­
beni törvényes következmények terhe alatt 
nyújtsák be. A kérvényhez a törvényben meg­
jelölt okiratok is melléklendők lesznek. Drb- 
reczeu, 1890. junius 20. S i m o n f f y Imre, 
kir tanácsos, polgármester.

* Az artézi kút fúrásánál immár a 609 
méter mélységet is elérték. A talaj, melyben 
a fúró dolgozik, homokkal vegyes agyag-reteg. 
Még mindig nincs butos remény arra, hogy

Szt. Gergely, Sztíenn^városímkra "‘ha Kémért-87 !!/ k“,Önfi°’ ™ert hisz mel?ik P»tiea- Három védszentje :
lenn varosunkra, ha ily temérdek áldozat sét szalasztja el az orvos, hanem az hoizv a t i v x , , , , .
mellett sem sikerülne ártéz, kutat nyernie,: gyógymód, az elképzelhető legegyszerűbb, be- J kab,/S " furkősbot'
holott más alföldi városok sokkal csekélyebb , vált. Jó időn át egyebet sem etettek a fiatal i Háromért haragszik a magyar: ha tót­
áldozattal jutottak hozzá. j leánynyal, c. ak burgonyát, a melyről tudvalevő, uak mondják. ba pipáját bántják és ba pénzt

* A ragadós állati betegségek esetén ko8.V könnyen emészthető s voluminosus tömé j kérnek tőle. 
alkalmazandó fertőtlenitési eljárás tárgyában ! 8et képez, tehát a legtöbb valószínűséggel, ha ! 
a föidmiveiési miniszter a következő r üde- 1 útjába akad az odiosus tű viszi magával el­
letet intézte valamennyi törvényhatósághoz : ‘enálihatatlanul és kétségtelenül. És ez a lené-

megvetett krumpli bevált, hálás gyógy­
szernek bizonyult Az orvosok számításukban ! Három a nemzeti ünnep 
nem csalódtak s az a viruló leány ma már' napja. Ur színe változása és 
nevetve gondol az aggodalmakra, melyek gyö- f csüföitök. 

is, övéit is a burgnnya-kura előtt, j

„A ragadós állati betegségek esetén követendő 
s az 1888. VII. t.-czikk végrehajtására kiadott 
rendelet 98—100. § aiban szabályozott fer­
tőtlenitési eljárásnak egész terjedelmében s 
minden részletében való alkalmazása, a fer-

Harom-zor iszik a magyar : mikor jd- 
! kedve van, mikor rossz kedve van és mikor

itörték őt

ihatnék.
Szt. István 

a korhely

tőtlenitési kiválóan fontos czél elérésére az! * Elfogott tolvaj. A balkányi csendőrség
enyhébb lefolyása ragadós állati betegségek- I tegnap elfogta és Debreczeube tolonczoltatta 
uéi az eddig tett tapasztalatok alapján nem ' P ő c s i Hona cselédlányt, ki a napokban

‘ gazdájának gyémánt gyűrűjévé

elhallgatta az ott bóiintgató hársfák suttogá­
sát. A kastély háta megett a para terül el, 
messze kilátszva a túlsó falkentés mellett vé­
gig vonuló jegenyefasor.

A gyümölcsé' a kastély közt az országút 
halad el, — a gyümölcsös végében az istállók 
vannak, hol a hős zu rét is kezdődik itt ott 
árkokkal, melyek a zsilip felnyitása által a 
mellette csergedezö patakból vízzel telnek 
meg, hol a Berhiday család teltvér hátas pari­
páit szokta idomittatni.

Távolabb az erdő terül el egy félkört 
Írva le s egyik végével a kastély háta mögé 
kanyarodva.

A hó száiiiugdzni kezdett s a kocsis, meg 
akarva érdemelni a borravalót, közzé csapott 
a lovaknak s kevés idő múlva behajtott a 
kastély nyitva levő kapuján.

Berhiday István jött eiibem. Meg sem 
várta, hogy k'bontakozzam a téli bundákból 
sietett üdvözölni.

— Isten hozott, öcsém !
Majd elővéve nagy aranyóráját zsebéből, 

mosogva teve utánna :
— Tudom, hogy nem hiába vártunk 

rád az ebéddel. Pontos vagy, épen tizenkét 
óra.

— Hát biztos volt Pista bácsi benne, 
hogy ma egyszerre csak itt termek ?

— Annyira kedves öcsém, hogy képes 
voltam egy magam a kételkedők ellen har- 
cznlni ; most aztán le van főzve a kompánia, 
a miben a iőérdem a tied. Megvallom, legna- 
nagyobb ellenfelem leányom Adél volt.

— Mindenesetre nagy okának kell lenni, 
bogy a fővárost ilyen téli időben oda hagy­
jam s meiylyel leszek szerencsés megismer­
tetni

(Folyt kov.j

mutatkozván okvetlenül szükségesnek, az ér­
dekelt közönségnek minél kisebb mérvben való 
megterheitetése czeljaból ezennel megengedem, 
hogy a ragadós száj és körömfájás, a juhhimlö, 
a rüh és az ivarszerveken keletkező hólyagos 
kiütés esetén előirt szabályszerű fertőtlenítés 
a következő módon fogariatosittassék: Az is­
tállókból mindenekelőtt a trágya kihordandó 
és lehetőleg a ragály iránt nem fogékony ál­
latokkal a szántóföldekre szállítva, itt lehető­
leg azonnal aiászántandó vagy elégetendő. A 
trágya lehetőleg az eiéukebb forgalom és az 
országutak elkerülésével szállítandó a mezőre 
és a járványlepte istállókat 
ki kell söpörni, és* a falakat is letiszto­
gatni. Kőből vagy hasonló anyagból álló talaj 
a háznál levő íahamuval készített, lehetőleg 
koüczentrált, vagy ha ezt a körülmények meg­
engedik, 1 rész hamuzsirból, vagy szódából 
és 15—20 rész íorróvizböi előállított fonó 
lúggal minden részében lemosandó. Ha a talaj 
jól letaposott, tömött anyagokból áll, akkor 
az mintegy 5 cminyi mélységig kiemelendő ; 
a kiemelt föld, mint a trágya kezelendő és 
ujjal pótolandó. A bidlás kiemelendő az alatta 
esetleg meggyűlt trágyale eltávolifaadó és pe 
dig legczélszeriibbeu oly módon, hogy a trá- 
gyalébe foldhomok vagy tőzeg szőratik és az­
után ezzel együtt kiemeltetik, s mint a trá­
gya kezeltetik; magok a gerendák pedig forró 
lúggal minden részükben gondosan megmosan- 
dók és az előbbiek ezt követóleg frissen elő­
állított mészszel b meszelendók. — E közben 
gondoskodni keli arról, hogy az istálló bőven 
szellőztessék és állatok a kitisztott istállóba, 
hacsak azt a viszonyok s főleg az időjárás 
megengedik, lehetőleg csak több napi szellőz­
tetés u;án állilandók be újra. Erélyesebb fér 
tóLlenitő szerek, minő a szu Ilmát (1 ; 2000), 
a karbolsav (5%), a vasgáhez (2—5%), a 
chlormész (1: lu—20) a tulajdonosok bele­
egyezésével szintén alkalmazhatok, de ezek 
alkalmazása hivatalból nem kö.eíezó. Hason­
lóképpen ezéiszerü, de nem kötelező a meg­
történt tisztogatás után az istállókat cbior- 
mészből és valamely savbői eíőalüiva vagy 
pedig meggyujtoít kénből fejlesztett keuecs- 
savgozökkel kifüstöini. ‘

* Személyi fairek. W a x m a näa, az ál­
lamvasutak főfelügyelője és B a s a Gábor az 
államvasutak oztaiy mérnöke városunkba érkez­
tek, hogy a vasúti üzletvezetésig áthelyezem 
ügyében megtegyék az előlege, intézkedéseket.

* Csalas a telefonon Mim Berlinből Ír­
ják, ott nagy csalást követlek el, még pedig 
eddigelé meglehetősen szokatlan módon ; t e 
1 e f o u utján. Egy odavaló bankháznál ugya­
nis kerdezósködött valaki, vájjon volna-e ho­
telemében 15,000 márkájuk egy ügyfelük szá­
mára. Miután a bank igenlő Választ adott, a 
beszélő tudatta, hogy egy hordárt küld a 
pénzért. A hordár jelentkezett is a hsuknál s 
a megfelelő nyugta átszolgáltatása mellett föl­
vette a pénzt. Csakhamar kiderült azonban, 
hogy az illető fél, kinek nevében a pénzt kér­
tek, mitsem tud a dologról. A hordárt azon­
nal letartóztattak, de ő csak annyit vad, bogy 
egy húsz éves szóke fiatal ember adta neki a 
megbízást, hogy hozza el a pénzt. A rendőrség 
nyomozza a csa.út.

* Eljegyzés. Gyarmati István, kereskedő 
szombaton eljegyezte Kovács tióza úrnőt I)eb- 
reczenbeu. Boldogságot kivánuns a tiszta sze­
relemből kötött frigyhez.

* A burgonya, mint gyógyszer A ki 
azt hiszi, nogy e czim alatt, valami ujdon 
sült tót-histOriat fog olvasni, az fölötte 
csalődík. Nem mulattatás okáért, ellenkező­
leg a legKómolyabb ezéibói : magáért a ta­
nulság kedvéért álljon itt a következő eset, 
a mely érdekességét s tanulságos voltát 
annak köszöni, hogy vaió. A varró-asztal 
mellett sokszor íölsikolt a kétségbeesés, 
semmi több, csak egy parányi tü miatt, a 
melyet a dévaj, csintalan varróleányok vala­
melyike gouda ián pajzáukodás kö/ben elnyelt. 
Soknak komoly, nagyon is komoly bajába ke 
rült a vigyázatlanság, de nem ritka eset, hogy 
az elnyelt tü hosszú évek múltán egyiknek a 
könyökén, másiknak a sarkán, a hatmadikuak 
valamelyik ujja hegyen ütötte ki magát. A 
vérkeringés lassanként tolta tovább és igy 
tette meg a tü ezt a mesés utat, végig az 
emberi szervezeten, talán a legnemesebb ré­
szek finom izomszalai között, míg ismét nap­
fényre kúszott. A mi megesik ott csintalanko­
dás közben, megesett remrég egy előkelő ház­
ban is, de sokkal komolyabb alakba», mert 
amit ebben az esetben egy 16 éves viruló 
lányka elnyelt az gombostű volt. Ez a vér ut­
jain nem végezheti azt a csudálatos szinte 
hihetetlen vándorlást, a mit a tü, mert aka­
dályozza a lü gombja. A komoly következmé­
nyek félelme töltötte el a fiatal leány hozzá 
tartozóit. Az orvosi tudomány is megbicsaklik 
ilyen fogas kérdésre. S az orvosok mégis hoz­
záláttak a gyógyításhoz, ám a dologban nem

itiegszökött.
~ Apróságok. Z o o 1 o g i a. „Mi kü­

lönbség van az elefánt és az orrszarvú kö­
zött ?“

„Ha valaki gyöngéd szerelmi viszonynál 
a közvetítő harmadikat játsza s tudja, akkor 
„elefánt“ és ha ezt önkényteienül cselekszi, 
akkor „rhinoczeros.“

A diák életből. „Nézd,! csak mi­
lyen gyönyörű ott az a kis „truska I“

„Valóban gyönyörűség és már régóta 
epedek utána, de mindhiába.“

„Úgyan miért ?“
„Mert a kis lány a zálogház mellett j 

lakik.“

Három a magyar találmány : a ku ács, a 
■ nadrágszíj, meg a corpss-juris.

Háromféle adót fizet a magyar: a ki- 
j rálynak, a papnak, meg a zsidónak.

ilozgazdas i$<- 
Gdbnaárak. (Budapest terménytőzsde 

junius 21.) Búza tavaszra. — pénz, .— 
I áru búza őszre 7 23 pénz, 7.20 áru, — 
május—júniusra 7.60 pénz, 7.65 áru. 
Tengeri 1890. máj.—jun. 5.06 pénz, 
5.08 áru. jul.—aug. 5.08 pénz, 5 10 

I áru. — Zab tavaszra .— pénz, .— 
; áru, őszre 6.12 pénz, 6.14 áru. Ká- 
1 posztarepeze augusztus—szeptemberre
11.— pénz, 11.% áru.

— SertesváSár. A kőbányai aertéskeresk. 
csarnok távirata, junius 21. Az üzlet csendes. 
M. uras ági öreg nehéz 43.——44.—írtig ma. uras
fiatal nehéz 46.------47.— írtig, magy. urasági
fiatal közép 47.------48.— írtig, magy. uraa.
fiatal könnyű 47.—48 írtig, magyar sie­
delt nehéz —.-------- .— írtig, magyar szedett
közép 46 ----- 47.— i*tig, magy, szedett könnyű
46.-----47 — írtig, szerb, átmeneti nehéz
45.-----46.— szerb, átmeneti közép 45.—
46 — írtig, szerb. átmeneti könny. —.----- .—
Iríig. Az árak. iiizialt sertéseknél párönkint 45 
Kgl. 4"..-os levonással métei mázsáukiut ér- 

Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
párönkint i forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Paraszt p n i 1 o s o p h i a. Egy j 
paraszt megáll a vakok intézete előtt, mely- j 
nek nagy ablakai vannak. „Ugyan minek a ■ 
vakoknak az ablak ?“ — monologizál ma- j
gábau.

Temetés. Mayer Györgyöt, Mayer Emil ! 
gőzmalom igazgató fiat, a közönség nagy rész- j 
véte mellett temettek el. A ravatal el volt j 
borítva koszorúkkal, melyek a következő fel-! 
iratokat viseltek : Bánatba merült szülei : j 
„Feiedhelellen fiuknak.“ Nagymamától : „Gyű- | 
rinak.“ Heinrich Sándor és neje: „Szeretetük í ” '
jeléül.“ „A te távol levő kis húgodtól.“ „Né- 
methy család “ „Részvétük jeléül kereszt szü­
lei" : (Sesztiiia Lajos és neje). Az István góz-| ______ _______
malom tisztviselői: „Volt tiszttár^ukuak.“ Az! Főszerkesztő: Szinay Gyula. 
István gőzmaluii munkás egylet: „Tisztelete! Felelős szerkesztő: K.ósa Barna, 
jeieüi. Uóczy Józsel: „Leghívebb barátjának.“ Főműnk stirs: Dr. Bakonyi Samu. 
b'-abo Zsigiuoud : „Jo oarátodtői.“ Loüiuayer Kiadó : lí.utasl Jfnur*o-
család : „Gyuri kedves emlékének“ Demetro- \ -v* rn m——
vies Pal és neje: „Mayer Györgynek.“ Kro- i 
nauer Gyula es neje : „Nyugodjál ] békében.“
Kivuly család.

* Alapszabály jóváhagyás. ÍA belügy­
miniszter a balmaz-uj városi polgári kaszinó 
alapszabályait megerősítette.

* Ingatlanok forgalma a debr. kir. tör­
vényszék, mint telekkönyvi hatóságnál 1890. 
jun. 14-től 21-ig. A debreczeni ipar- és keres­
kedelmi bank veszi özv. Laky Itnréné és tár- j 
sai hazát 28000 forintért. Végh- András és! 
neje Erdei Zsuzsánna veszik Beke Mihály' 
gyám ondód! szántóföldét 2000 frtért. Debre- 
czen város veszi Huber Antónia Knoll Ru- 
dolfné monostori kaszálóját 550 írt. Tar 
Máté és neje Gyurii Erzsébet veszik Kövesdi 
János ondódi szántóföldét 600 írtért. Seres
András veszi neje Zöld Juliánná macsi ta- vendégek ellátásáról gondoskodva 
nyabirtoka fele részét átruházás czimén 2000 j Intézeti orvos :
frtért. Hadházi Zsuzsánna özv. Majer Sándorné .
veszi Majer Sándor háza, ondódi és ujfölde Med. UllÍV. Df. T I H A N Y I SÁMUEL 
őt illető fele részét 500 frtért. Ökrös István

a „Margit“ 
nan épített,

fürdő-intézet telepén ujon- 
s a mai tudomány színvo­

nalán álló

HIDEGVÍZ GYÓGYINTÉZET
május hó 20-án megnyílt.

Helyi vasúti közlekedés, — nyilvános 
telefon összeköttetés, — árnyas sétá­
nyok, — kitűnő vendéglő. — Vidéki

van.

és neje Nagy Sára veszik Nyíri : Zsuzsánna 
özv. Kálmán Györgyné csapókerti süllőjét 440 
frtért. Kálmán Mihály és neje Nagy Sára ve­
szik Orosz Péter és neje Tóth Sára ujföldét 
1500 frtért.

* Rajztanitás. Alulírott van Szerencsem 
értesítem a m. t. szülőket, bogy két hónapi 
szünidőül alatt fiuöveudékek részére rajztan­
folyamot nyitok, hova is beiratkozhatnak már 
aaiado uovenuekekeu kívül oly növendékek is, 
kik meg eddig nem tanultak rajzolni. A tan­
folyam julius l-ével nyílik meg. Oly fi- vagy 
leány no vendékek részere, kik lakásukon óhajt­
ják magukat rajzolni taníttatni, azok reszere 
házi órákat is adhatok, mit is bármely nap 
elkezdhetek. Bővebb felvilágosítással szolgál­
hatok lakásomon (hüvelyes-uteza 1068. sz.) 
napon, ént 11 —12 óra közt. hoi is a beiratko­
zásokat elfogadom Krisztiáni István, 
III. éves. r. tanárjelölt.

* Köszönetnyilvánítás. A debreczeni 
könyvnyomdászok öukepzö-egylete könyvtára 
részere nt. C s t k y Lajos theoi. akad. tanár 
ur egy darab értékes könyvet ajándékozott, 
melyért fogadja a fent említett adakozó uv az 
egylet nevebeu hálás köszönetüuket. Debre- 
czen, 1890. jumus 24. E a y e d i J. és K a p- 
ros 8 könyv aruokok.

Szent es nem szén háromságok.
Három szente imád a magyar : Istent, 

hazát és becsületet.
Hármat utál: böjtöt, sátánt és por-

cziót.
Három édes var, az életben : az anya­

tej, a bor és a szerelem.
Három keserű: az elválás, az üröm- 

essentia és a halai.
Három a ritkaság : a fehér holió, a kö­

vér költő és a sovány pap.
Három a fekete : az ördög, a tinta és a 

reverenda.
Három emléke van a magyarnak : Sajó, 

Várna és Mohács.
Három nevezetes királya : Szt. István, 

Mátyás és Dobzse László.

Kimentő programmok a fürdő pénztár­
nál és ’ kívánatra a vidékre bérmentve 
megküldetik. — Előjegyzések a fürdő- 

pénztárnál bármikor elfogadtatnak.

lagos

czegléd-utezai 2151-ik 
alatti bolt és folytató­

földszinti lakosztály 
1890. junius 15-től több év­
re bérbe adatik. — A lakás 
azonnal is elfoglalható.

Értekezhetni líartlos 
JLítis^ziló üzletében.

A LEGJOBB

l> i" ii ti II i szöveteket
gyári árakou szállítja a poszt* gyári-raktár

siege l-i xi ii o it
Brünnben.

Egy elegáns tavaszi vagy nyári
IV- ■- KE. í» B « «» ■» jp -

elegendő U.10 mtr„ végekben, azaz 4 bécsi rőf, 11 
v g ára :

4 frt 80 kr közönséges,
7 Irt 75 kr finom,

10 frt 50 kr finomabb,
12 frt 40 kr legfinomabb

valódi gyapjúból. 
Továbbá k-phatók legnagyobb választékban : 
Selyemmel szövött kammgarnok, felöltő szö­
vetek, lodeu vadászok és touristák számára, 
peruvinne és tosking szalon öltönyökre, sza­
bály szerinti posztok hivatalnokoknak, mosha­
tó Cíérn .szövetek fétfiak és gyermekek sza­
mára, valódi piqué-mellóny-szövetek stb. stb. 
Jó arukért és pontos szállításért kezeske- 

diink. Minták ingyen és bérmentve.
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Elöftzeleel • 
Helyben 4t póttá

réi err* 
Hegyed évre

begyet száz
4 lap ise
leu krieier^éay > ag■ les»,13e4. (tahi

ElaAitthitni ht TBLBWDi r. LAJ 
kereekedéeébecé. . 
telban I
ayoaadájában 3 *p0e:

Ha valaki | 
meddig él még! 
aligha tudna reá 

A fehér ez 
uralkodó azon 
földnek neveznej 

Rengeteg 
dik, legtöbb a’.J 
legzaarnukabb u 
pel ha kell — 1 

törni a hatalma 
Közvetlen 

tette le, mert 1] 
kozni népeinek j 

A jelenleg i 
semmi hajlandóéi 
megadja a rég 
getett alkolinanj 

És mert sej 

hogy s,ép szeré] 
hát szövetkeznek 
güczerinnel, ez 1 

tegett zsarnokka 
talmu ur a czár 
rettenetesebb er 
bólé vegysi 

És most ei 

élete ellen, bőgj 
uralmat.

Ama párisi, 
csináló orosz tár 
most kiderül, es 
rénylettervrűl rá) 
lyet ha mag cet 
ladta volna rémi 
dór czár életét 
egyszer vógrehaj 
ség, hogy az, 
szánva volt, m 
haláltól.

Mint a 1 
genfi táviratok i 
egész szerve ti 
e ^készített nihi 
lóben a czár éi< 
utasított Tempói
zottsag ed
az utolsó mié 
merénylet végr-. 
tartják, h gy a 
része már a ha 
ha becsempészi 
felfedeztek, az 
szertáram.

BIBI*

Erdő aljái:, utsze 
Hajnal uram 
C s i c s a, czigán 
Zsidó csaplar a k

„Éjfélre jár, Haja 
Szól a czigátiy, ei 
Nem úgy van mái 
Több a könvil mii

1 most, 
lyan teli 
lom, az: 
lesz a :

„Verjed öreg I Z 
Annak e ébb fent
11a ma éu ;tt jó 
Eu nőheti be tó;

Osicsa fiam, tud 
Rongy pár drót 
Utoljára, szép; i 
Volt nekei

Volt neuem egy 
Párját soha nen

Ú'

Van szerencsém a 1 közön - tudomásár.-» juttat 1, misze-
ri. t az eddig fdpiacz. gróf Dégenfeld, jelenleg Tisza ház alaiu. 

férfi-, női- és gyermek

lábbeli üzletemet
c/egléd-utozára (pénzügy igazgat ósági épület, KLar- 
dos László ur üzletével szemben) helyeztem át; kérve a t. 
közönséget, hogy eddigi pártfogásával és megbízásaival ezen uj 
helyiségemben is szerencséltessen.

Debreczen, 1890, April hó.
Tiszti.lettel

TÓTH FERENCZ.

1 Sz. -lü — 1890.
963

I Hirdetmény szálloda bérletre
Az erdélyi rom. katli. status tulajdonát képező kolozsmonostori | 

is|f tanulmányi alap. uradalomhoz tartozó u. n. Pannónia szálloda,
Lr 1 ... . . . .a ♦ n Tzf» Arán Á u a IvalaA m u rriTQ I*. 11 t i‘V.U Uitr K Hn IHK'l'/.lK. ?1Pf; mely Kolozsvárit a főtéren és a belső magyar-utcsa sarkán fekszik, n 

-zQ&i vasúti indóház irányában, gyönyörű kilátással az egész belvárosra és a 
gválni havasokra és két emeleten tágas vendégszobákkal, földszinten 

tiH| téli- és nyári étkező helyiségekkel, s megfelelő mellékhelyiségekkel van 
ellátva, 1890. évi november 1 töl 1900 évi szeptember 1 ig terjedő 9 

yBl évre s 11 hónapra évi 600 íoi-iiit felkiáltás! ar mellett nyíl- 
Jj||| vános szó- és Írásbeli versenytárgyalás utján bérbe adatik. 
r$g| Az ajánlatok a felkiáítási ár 5*„-aval ellátva 1890. évi julius hó
Tj® Sl-ikének déli 12 órájáig adandók he az érd. róni. kath status igazgató 
ttbj1 tanácsának hivatali helyiségébe (Kolozsvár, beltorda-utcza 10. szám), |§ 

.jjfj' hol a részletes árverezési feltételek is megtekinthetők, s minden erre \MV 
gsl vonatkozó bővebb felvilágosítás megszerezhető

^2 — 1 .. A. I. n f li ofntna í .» fonóno/
ÍSS! június 20.

—   -------- . 0 0 JnsI

Az érd, lóm. karh. status ig. tanácsától. Kolozsvár, 1S90. jjní.

Or. Szefttkirályi Kálmán,

az ásványvizek Királya

A BORSZÉKI Víz
fri s töltésb ti foly on kapható. He! ben a egy dűli lerakathat!

CSANAK JÓZSEF czégnél,
val miiit mindeu füszerkereskedésben és mint .borszéki fröcscs“

az összes vendéglőkben.

A legjobb és legolcsóbb ásványvíz
sAj*
Kellemes üdítő ital.

Vasúti , posta ! DfÍQfuánBpestrő! 3% óra, 
es táv rda | ootJGn Kutt^r(ji 3 óra, 

alomas. iszapfürdő- Pozsonyból 2 óra.
Az idény május I en nyittatott meg

K hírneves iszapfürdők mindenkor utolérhetet­
lennek bizonyultak a következő bajoknál : koszvény, 
vsúz., iheuma, iscliius, görvélykör, izületi s 
csontlobuk nemi kiírok. Gyógymódok a követke­
ző x : tűkor- kád- és iszapfürdők, massage s villa­
nyos kilrak. Elegáns s olcsó lakások, kitűnő konyha, 
színház; hangversenyek, Könyvtár, bér- és társáskocsi 
minden; vonathoz. Az arak a legj Hiányosabbak. Pros- 
pectusok kívánat a ingyen A fürdőt egy uj hazai vál­
lalat vette bérbe 30 evre mely nagy beruházásokkal 
törekedni fog azt kénye'em szempontjából az európai 
fürdők zinvonafara emelni. — Felvilágosítást kész­
séggel ujujt

pőstyén-fürdöi főbérlet Pőstyénben,
vagy a budapesti képvisaldseg Uj-ulcza I

Módiit gi

Fröhlich István,
alelnök. litká

N tv

Legolcsóbb bevásárlási forrás ! 
Legnagyobb választék mindennemű

T r-f

nők, férfiak és gyermekek részére.
A legdivatosiöt) alakban, legjobb 

anyag és legolcsóbb árak.
A gyári árak gyártmányunknál, 

tudvalevőleg be vaunak vésve.
Raktáram : N.-Várad-utcza 2130 sz.

Miskolczy-téle ház, a megyeház mellett

ELŐBB
KÜHINKA ISTVÁN K.

DEBRECZEN,
ajánlja pontos kiszolgálni és a leg­
olcsóbb árakban elsőrendű gyárt­
mányokból következő idényezile­
kéit, u. m. Szabadalmazott fém- 
zárral teljesen légmentes

B E F ő z; ék­
es

___ C2UKR0S ÜVEGEK
egyedüli raktárát melyeket jóságuk folytán 
a legjobban ajánlhatom ; úgyszintén minden­
féle fehér és zöld, közönséges

befőző- és ugor käs üvegeket,
továbbá

fagylaltkészitb gépek- ,

FAGYLALT SZELENCZEK,
Kideg kávé készletek,

hütödézsak, hütö jégszekrények.
legjobbnak bizonyult

szódavízgépek,
nonplus ultra

kávéfőző gépek, kerti tompák,
mozsdó asztalok mozsdó készletek,

a legjobbnak elismert 
Berndorfi alpacca és china ezüst

evőeszközök es dísztárgyak
jótállás mellett.

Utazók részére iegczélszerűbb
i* -yjr oi-mfoao Ll 9

KÉZI- és UTAZÓ TÜKRÖK, ZSEBPOHARAK.
Postai megbízások a legnag-.obb figye­

lemmel és készséggel teljesittetnek

DBBRECZENBEH, Fipiac:
UeUrunsen 1890. Ny »»»to tt KUTASI IMRE köBJVByooKiájálM*.

cTfjíit éjiéin jeliap íjT'

SZ. NAGY KAROLY-ház.


